Знать о ВИЧ и не боятся.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk30500088]Подведены итоги Республиканского конкурса графических работ среди населения Беларуси по проблеме ВИЧ-инфекции на тему «Формирование толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ. Преодоление стигмы и недопущение дискриминации».
Конкурс был организован Министерством здравоохранения Республики Беларусь, а сама церемония награждения победителей и участников состоялась на базе государственного учреждения «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».
Из 737 работ участвующих в конкурсе, только восемь из них смогли получить высокую оценку экспертного жюри.
В номинации «Человек, живущий с ВИЧ, – равноправный гражданин общества. Толерантность – основа гуманного государства» первое место заняла работа «Адны пачуццi – адны людзi» Алексея Цыганова, главного государственного санитарного врача Круглянского района Могилевской области – главного врача учреждения здравоохранения «Круглянский районный центр гигиены и эпидемиологии». 
Фото 1
Второе место было отдано Татьяне Сазанович из города Осиповичи. Работа «#безразличныхНЕТ».
Фото 2
В номинации «Достоверные факты о ВИЧ-инфекции на современном этапе. Знание поможет развеять мифы» работа «Знать и не бояться» Юлии Митрякиной, из а/г Лесной, заняла первое место и привлекла внимание жюри своим позитивным сюжетом.
Фото 3
Инна Коробан, главный эпидемиолог Министерства здравоохранения Республики Беларусь (фото)
— Наша профилактическая работа направлена на снижение стигмы в отношении людей, живущих с ВИЧ, в основе которой лежит не знание и не понимание о самой Вич-инфекции. Мы хотим поменять отношение как к самой проблеме, так и к людям, у которых она есть. В современных условиях человек, который имеет ВИЧ положительный статус и принимает антиретровирусные препараты уже не несёт опасности для окружающих. ВИЧ-инфекция стала хроническим заболеванием и прожить с ней можно очень долго.
Олег Скрипко, врач инфекционист, заместитель главного врача по амбулаторному разделу работы УЗ"Городская клиническая инфекционная больница" (фото)
— Сейчас нет проблем в лечении ВИЧ-инфекции, но есть проблема в негативном отношении к человеку с ней. Мы прикладываем много усилий, чтобы создать позитивный стереотип мышления к таким людям и мотивировать на лечение всех нуждающихся. 
При раннем выявлении ВИЧ-инфекции и назначении необходимого лечения (в Беларуси такое лечение проходится на бесплатной основе) человек не успевает приобретать выраженных проявлений иммунодефицита и живёт так же, как человек с любым хроническим заболевание.
Сергей Кручинин, председатель экспертного совета и жюри конкурса (фото)
— ВИЧ-инфекция развивается в возрастной группе 35 + и старше, поэтому информационная работа с ними наиболее тяжёлая. Люди боятся сдать тест на ВИЧ и не всегда соблюдают правила личной гигиены. Устоявшийся стереотип их мышления, страх болезни, не даёт им принять правильное решение. 
Фото 4
Если у вас всё же возникли вопросы по ВИЧ/СПИДу, или возникла необходимость сдать анализы анонимно и бесплатно всегда можно обратиться в Республиканский или областные центры гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.
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